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TEMEL MATEMATİK TESTİTYT/TEM

1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Temel Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

A

V
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ın
la

rı

1.	 Aşağıdaki kutulara toplama (+), çıkarma (-), bölme (:) ve 
çarpma (x) sembollerinden istenen ikisi yazılarak A ve B 
tam sayıları elde ediliyor.

A

B

2
9

10
3

3
10

5
6

=

=

Buna göre  A + B  toplamı kaçtır?

A) 20  B) 19  C) 18  D) 17  E) 16

2.	 Arka yüzü sarı renkli ve ön yüzü beyaz renkli birim 
karelerden oluşan dikdörtgen biçimindeki bir kartonun ön 
yüzündeki bazı birim kareleri maviye boyanmıştır. Bu 
karton kısa kenarından katlandığında aşağıdaki gibi 
görünmektedir.

Bu kartonun ön yüzündeki birim karelerin 
4
1

’ü maviye 

boyandığına göre, katlanan bölgede maviye boyalı 

kaç birim kare vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 Bir top 125 birim yükseklikten düz bir zemine bırakılıyor.

Bu top,

•	 ilk kez zemine çarptıktan sonra bir önceki 

yüksekliğinin 
16
1

’sı kadar

•	 ikinci kez zemine çarptıktan sonra bir önceki 

yüksekliğinin 
3
1

’ü kadar.

•	 üçüncü kez zemine çarptıktan sonra bir önceki 

yüksekliğinin 
4
1

’ü kadar.

yükselmektedir.

Buna göre bu top üçüncü kez zemine çarptıktan sonra 
kaç birim yükselmiştir?

A) 123  B) 65  C) 93  D) 64  E) 46

3.	 K, L ve M pozitif tam sayılar olmak üzere aşağıdaki bölme 
işlemlerinde bölüm, bölen ve kalan çift ise (Ç) ile tek ise 
(T) ile gösterilmiştir.

Ç

Ç

Ç
Ç

K T
T

L

T
T

M T
- - -

Buna göre aşağıdakilerden hangisinin sonucu tektir?

A) K + L  B) L : M  C) M : (K + L)

  D) K + L + M  E) K : (L + M) 
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6.	 Ayşen aşağıdaki gibi iki farklı sayı doğrusu çizerek bu 
sayı doğrularında aynı hizada olan sayıları işaretliyor.

0 2 4 6 a… …

3 4 5 6 b… …

a ve b pozitif tam sayılarının çarpımının 216 olduğu 
bilinmektedir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 27  B) 28  C) 29  D) 30  E) 31

7.	 A, B, C ve D birbirinden farklı rakamlar olmak üzere AB ve 
CD iki basamaklı doğal sayıları için,

AB + 4 = CD

eşitliği veriliyor.

Buna göre A - C + B - D  ifadesinin değeri kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

8.	 Alper ile Sarp aralarında bir sayı bulma oyunu oynuyorlar. 
Bu oyunda Alper, Sarp’ın aklından tuttuğu bir gerçel 
sayıyı tahmin ederek bulmaya çalışacaktır.

Alper: “Tuttuğun sayı 
x
3

2 4+
 olabilir mi?

Sarp: “Daha büyük bir sayı söylemelisin.”

Alper: “Tuttuğun sayı 
x
2

3 6-
 olabilir mi?

Sarp: “Daha küçük bir sayı söylemelisin.”

x pozitif bir tam sayı olmak üzere yukarıdaki 
konuşmaya göre Sarp’ın aklından tuttuğu sayının 
alabileceği en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 5  B) 7  C) 9  D) 11  E) 13

5.	 x bir doğal sayı olmak üzere,

x20 4-   ve  
x x x7 10

1
3 2- +

sayılarının birer gerçel sayı olduğu biliniyor.

Buna göre x’in alabileceği kaç farklı değer vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5
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9.	 Aşağıdaki tabloda aynı haftanın üç farklı gününde bir 
kuyumcudaki 1 gram altının alış ve satış fiyatları 
gösterilmiştir.

Gün Alış Fiyatı (TL) Satış Fiyatı (TL)

Pazartesi 2810 2870

Çarşamba 2915 2960

Cuma 2880 2930

Bahadır, bu kuyumcudan bu haftanın pazartesi günü 5 
gram altın almış bu altının 2 gramını çarşamba günü, 3 
gramını da cuma günü aynı kuyumcuda bozdurmuştur 
(satmıştır).

Buna göre Bahadır’ın bu 5 gramlık altın alışverişinden 
kâr zarar durumu aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Ne kâr ne zarar

B)	150 TL kâr

C)	150 TL zarar

D)	90 TL kâr

E)	120 TL kâr

11.	 Bir internet satış mağazasında tüm ürünlerde aynı oranda 
indirim yapılmaktadır. A ve B doğal sayılar olmak üzere

3600 TL

2880 TL A TL B TL

2600 TL A TL

yukarıdaki görselde bazı ürünlerin indirimden önceki ve 
indirimden sonraki satış fiyatları verilmiştir.

Buna göre A - B farkı kaçtır?

A) 398  B) 430  C) 404

  D) 424  E) 416 

12.	 Aşağıda biri normal saat biri de özel tasarlanmış saat 
olmak üzere iki saat görseli verilmiştir.

Normal saat Özel saat

Özel tasarlanmış saat önce 10 eşit parçaya sonra da bu 
parçalardan her biri 6 eşit parçaya bölünerek 
tasarlanmıştır. Bu iki saat yukarıdaki görselde olduğu gibi 
aynı anda çalıştırıldığında 12 saat sonra ikisi de doğru bir 
şekilde çalışarak aynı anda ilk kez yukarıda görseldeki 
konumlarına geliyorlar.

Buna göre normal saat 07.20’yi gösterirken özel 
tasarlanmış saat kaçı gösterir?

A) 06.04  B) 06.12  C) 05.48

  D) 06.08  E) 05.56 

10.	 Anne, baba ve iki kardeşten oluşan dört kişilik bir ailedeki 
herkesin yaşları iki basamaklı ve birbirinden farklı birer 
doğal sayıdır. Yaşları toplamı 176 olan bu ailedeki kişilerin 
yaşlarının rakamlarından oluşan kümenin eleman sayısı 
2’dir.

Kardeşler arasındaki yaş farkı 4 olduğuna göre, büyük 
kardeş kaç yaşındadır?

A) 18  B) 22  C) 26  D) 30  E) 34



20 Diğer sayfaya geçiniz.DENEME - 5

TYT/TEM A

V
İP

 Y
ay

ın
la

rı

13.	 Beden eğitimi dersinde öğretmen dikdörtgen şeklindeki 
okul bahçesinde duvarlara dik olacak şekilde zemine düz 
bir yeşil şerit çekerek bu şerit üzerinde eşit aralıklarla 4 
tane kırmızı nokta işaretliyor.

D
uv

ar

D
uv

ar

Sol Sağ

Daha sonra bu noktalardan ikisine iki öğrenci yerleştiriyor. 
Bu öğrenciler yukarıdaki gibi oklar yönünde aynı anda ve 
sabit hızlarla yeşil şerit üzerinde hareket ederek duvara 
ulaşıp vakit kaybetmeden geri dönerek soldaki 
öğrencinin başlangıçta bulunduğu noktada ilk kez 
karşılaşıyorlar.

Eğer öğrenciler başlangıçta aynı anda ve aynı sabit 
hızlarla birbirlerine doğru hareket etselerdi sağdaki 
duvardan 32 metre uzakta ilk kez karşılaşacaklardı.

Buna göre başlangıçta öğrenciler arasındaki mesafe 
kaç metredir?

A) 18  B) 20  C) 24  D) 30  E) 32

15.	 Bir oyun alanında farklı renklerdeki 6 adet sepetten 
oluşan ve dikdörtgen bir platform üzerinde saat ekseni 
yönünde sabit hızla dönen bir oyun makinesinin 
başlangıçtaki ve başlangıçtan 1 saniye sonraki görselleri 
aşağıda verilmiştir.

Başlangıç 1 sn sonra

Buna göre başlangıçtan 2025 saniye sonra kırmızı, 
sarı ve mor renkli sepetlerin bulundukları konumları 
köşe kabul eden üçgen aşağıdakilerden hangisidir?

A) B)

C) D)

E)

14.	 Bir dikdörtgenin kenarlarından birinin uzunluğu diğer 
kenarın uzunluğunun %80’i kadar oluyorsa bu 
dikdörtgene “dengeli dikdörtgen” denir.

(2a + 5) birim

(3a + 1) birim

Kenar uzunlukları yukarıda verilen dikdörtgen dengeli 
dikdörtgen olduğuna göre a’nın alabileceği değerlerin 
çarpımı kaçtır?

A) 
39
2

  B) 
43
2

  C) 
45
2

  D) 
49
3

  E) 24

16.	 Deniz, ülkemizin 81 ilinden kendi yaşadığı il dışındaki 
illerini gezmek istiyor. Daha önce (yaşadığı il dışında) 
gezdiği tüm illerin isimlerini bir kağıda yazıyor. Yaz 
tatilinde 5 tane daha il gezerse yaşadığı il dışında gezdiği 

il sayısının gezmediği il sayısına oranının 
3
7

 olacağını 
hesaplıyor.

Buna göre başlangıçta Deniz’in defterine yazdığı il 
sayısı kaçtır? 

A) 32  B) 27  C) 24  D) 19  E) 14
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19.	 Ayşe Hanım oğlu Berke’ye oynaması için 7 adet özdeş 
mavi küp ve bu küpleri yerleştirebileceği 4 sütundan 
oluşan bir ahşap düzenek almıştır.

Bu küplerin tamamı kullanılarak yapılan iki farklı 
yerleştirme aşağıda verilmiştir.

Buna göre Berke küplerin tamamını kullanarak kaç 
farklı yerleştirme yapabilir?

A) 32  B) 36  C) 40  D) 44  E) 48

17.	 Pozitif bir tam sayının tüm pozitif tam bölenleri bir daire 
grafiğinde her bir bölen sadece bir daire diliminde olmak 
üzere ve bu sayıların toplamı içinde yazılı bulundukları 
daire diliminin merkez açısıyla doğru orantılı olacak 
şekilde yazılabilmektedir.

Örneğin, 6 sayısının pozitif tam bölenlerinin tamamı 
aşağıdaki gibi daire grafiğinde gösterilebilir.

1

1

2

2.
.

.

.
...

.3

36

6
60°

120°

Aynı biçimde 30 sayısının tüm pozitif tam bölenleri

120°

150°

yukarıdaki daire grafiğinde gösterildiğinde mavi boyalı 
bölgeye yazılan tüm tam bölenlerin tek olduğu 
bilinmektedir.

Buna göre aşağıdaki bölenlerden hangileri üç farklı 
daire dilimine yazılmıştır?

A)	3, 10 ve 15	 B)	3, 15 ve 30

C)	1, 2 ve 3	 D)	2, 3 ve 30

  E) 6, 10 ve 15 

18.	 Bir telefon bataryası tam dolu iken A ve B marka cep 
telefonlarına takıldığında A marka telefon 12 saat, 	
B marka telefon 8 saat kullanılabilmektedir.

Dolu batarya sırasıyla A marka telefona takılıp a saat, B 
marka telefona takılıp b saat kullanıldıktan sonra 
tamamen boşalmıştır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) 2a + 3b = 24  B) a + 2b = 18  C) a : b = 24

  D) 3a + 2b = 24  E) a + b = 12 

20.	 Zeynep, matematik dersinden üç sınava girecek ve 
matematik dönem notu bu üç sınavın aritmetik ortalaması 
olarak hesaplanacaktır. Zeynep matematik dersinden iki 
sınava girerek tam sayı olan iki farklı not almıştır. Zeynep 
eğer 3. sınavdan 81 alırsa dönem ortalaması 1. sınavda 
aldığı notla aynı olacak, eğer 3. sınavdan 57 alırsa 2. 
sınavda aldığı notla aynı olacaktır.

Buna göre Zeynep ilk sınavdan kaç almıştır?

A) 75  B) 73  C) 71  D) 67  E) 65
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21.	 Aşağıda bir pastanedeki pasta ve simit fiyatları verilmiştir.

Pasta (TL) Simit (TL)

120 20

Hakan, cebindeki para ile 1 pasta ile 4 simit aldığında bir 
miktar parası artarken, 2 pasta ile 1 simit almak 
istediğinde bir miktar parası eksik kalmaktadır.

Buna göre Hakan’ın cebindeki paranın TL türünden 
alabileceği değerlerin mutlak değerli eşitsizlik olarak 
ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	|x - 230|< 30	 B)	|x - 220|< 40

C)	|x - 160|< 60	 D)	|x - 200|< 30

  E) |x - 210|< 40 

24.	 A ve B, E evrensel kümesinin alt kümesi olan iki küme 
olmak üzere aşağıdaki bilgiler veriliyor.

•	 E = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} 

•	 s(A \ B) < s(B \ A)

•	 A \ B kümesinin elemanları çarpımı 12’dir.

•	 B \ A kümesinin elemanları çarpımı 18’dir.

•	 A Ç B kümesinin elemanları toplamı B \ A 
kümesinin elemanları toplamına eşittir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi (A È B)ı kümesinin 
bir elemanıdır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 9

23.	 Serkan internet bankacılığı üzerinden bankadaki 
yatırımlarını incelediğinde bankanın internet sayfasında 
aşağıdaki görselle karşılaşıyor. Bu görselde yatırım 
türlerinin miktarları TL türünden, uzunlukları ile doğru 
orantılı olan dikdörtgen çubuklarla gösterilmektedir.

  

Toplam değer 64800 TL

Altın Gümüş Döviz Nakit (TL)

Yatırımlarını altın, gümüş, döviz ve nakit olarak tutan 
Serkan toplam yatırımının 64800 TL olduğunu görüyor.

2,4 cm 2 cm 1,6 cm 4 cm

Serkan bu görselin bir çıktısını alıp yukarıdaki gibi 
ölçeklendiriyor.

Buna göre Serkan’ın bu bankadaki altın yatırım miktarı 
döviz yatırım miktarından kaç TL fazladır?

A) 5184  B) 6246  C) 4894

  D) 5426  E) 5718 

22.	 Bir doğal sayının her rakamı o rakam kadar tekrar 
ediyorsa bu sayıya “ritmik sayı” denir.

Örneğin; 322133 sayısı ritmik bir sayıdır.

a, b ve c sıfırdan ve birbirinden farklı rakamlar olmak 
üzere (abc******) ritmik sayısı 9 basamaklıdır.

Buna göre bu sayının rakamları toplamı

I.	 27

II.	 35

III.	 41

sayılarından hangileri olabilir?

A) Yalnız I  B) I, II ve III  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 
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26.	 Bir otobüsün doluluk oranı, otobüste bulunan yolcu 
sayısının, otobüsün alabileceği toplam yolcu sayısına 
oranı olarak tanımlanıyor.

Başlangıçta belli sayıda yolcusu bulunan bir otobüse 

•	 eğer a kişi biner b kişi inerse doluluk oranı 
5
2

•	 eğer b kişi biner a kişi inerse doluluk oranı 
10
3

olmaktadır.

Buna göre başlangıçta bu otobüsün doluluk oranı 
yüzde kaçtır?

A) 20  B) 25  C) 30  D) 35  E) 40

25.	 Dik koordinat düzleminde f, g ve h fonksiyonlarının 
grafikleri şekilde verilmiştir.

O

1 2

x

3

y

0 < x < 1  için  f(x) : h(x) < 0

1 < x < 2  için  h(x) - g(x) < 0

2 < x < 3  için  g(x) - f(x) < 0

olduğuna göre

I.	 0 < x < 1  için  g(x) + h(x) > 0

II.	 1 < x < 2  için  f(x) - g(x) < 0

III.	 2 < x < 3  için  g(x) : h(x) > 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II  B) Yalnız I  C) Yalnız III

  D) I ve III  E) II ve III 

28.	 a, b, c ve d sırasız olarak ardışık tam sayılar olmak üzere 
bu dört sayının sayı doğrusu üzerindeki konumları ile ilgili

p : a sayısı ile b sayısı arasındaki mesafe 1 birimdir.

q : c sayısı a sayısının sağındadır.

r : �d sayısı ile c sayısı arasındaki mesafe 1 birimden 
fazladır.

önermeleri veriliyor.

(p 0 q)ı ´ (qı / r)

önermesi yanlış olduğuna göre a, b, c ve d 
sayılarından en küçüğü ile en büyüğü sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) b ile a  B) b ile d  C) d ile a

  D) c ile d  E) b ile c 

27.	 Hande, elindeki 1 mor, 2 özdeş sarı ve 3 özdeş mavi 
boncuğu düz bir ipe yan yana dizerek aşağıdaki gibi bir 
süs eşyası yapmak istiyor.

Daha sonra Hande iplerin uçlarını düğümleyeceği sırada 
elindeki süs eşyasını yere düşürünce ipe takılı olan 
boncukların tamamı dağılıyor. Hande dağılan tüm 
boncukları toplayarak az önce tasarlamış olduğu süs 
eşyasını tekrar yapmak istiyor.

Hande boncukların dizilimlerini hatırlamadığına göre 
boncukların tamamını kullanarak rastgele yaptığı süs 
eşyasının ilk tasarladığı süs eşyası ile aynı olma 
olasılığı kaçtır?

A) 
1

120
  B) 

1
90

  C) 
1

60
  D) 

1
20

  E) 
1
10
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29.	 Demet her gün eşit mesafede yürümeyi planlıyor. 
Aşağıdaki grafikte Demet’in ilk üç günde günlük yürüme 
hedeflerinin kaçta kaçını yapabildiği gösterilmiştir.

0

Günlük yürüme oranı

Günlük yürünen
mesafe (m)

3
4

2
3

720a b

Grafiğin dikey ekseninde Demet’in günlük yürümeyi 
planladığı mesafenin kaçta kaçını yürüdüğü, yatay 
eksende ise günlük yürüdüğü mesafe gösterilmiştir.

Buna göre Demet’in günlük planladığı yürüme 
mesafesi

I.	 940 metre

II.	 1000 metre

III.	 1060 metre

değerlerinden hangileri olabilir?

A) Yalnız II  B) I ve III  C) Yalnız I

  D) I, II ve III  E) II ve III 

30.	 Bir veri grubundaki sayıların toplamının, gruptaki terim 
sayısına bölümü ile elde edilen sayıya o veri grubunun 
aritmetik ortalaması denir.

a ve b asal sayı olmak üzere küçükten büyüğe doğru 
sıralanmış

2, a, 7, b, 13

veri grubunda sadece iki değer birbirine eşittir.

Bu veri grubunun aritmetik ortalaması bir tam sayı 
olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi a ya da b 
sayılarından biri olamaz?

A) 13  B) 11  C) 7  D) 5  E) 3

32.	

x

1,8

4A A

5

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 1’de, bir ucu yerdeki A noktasında diğer ucu yere 
dik olan duvara bitişik ve yere paralel olan balkonun 
ucunda bulunan kalasın uzunluğu 5 metredir.

Şekil 2’de, bu kalasın yerdeki A noktası sabit olmak 
üzere, üst ucu balkondan 1,8 metre aşağıda duvara 
değiyor.

Buna göre, balkonun uzunluğu (x) kaç metredir?

A) 2,2  B) 2,4  C) 2,5  D) 2,6  E) 2,8

31.	

a 2a

b

x

3b

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 1’de, birbirine paralel olan siyah renkli iki çubuk ile 
a ve b derecelik dar açılar yapan mavi ve kırmızı renkli 
çubuklar verilmiştir.

Şekil 2’de, çubukların doğrultuları değiştirilmeden yerleri 
değişmiş ve siyah çubuklar ile 2a ve 3b derecelik geniş 
açılar oluşmuştur.

Buna göre, Şekil 1’de x ile gösterilen açının ölçüsü 
kaç derecedir?

A) 90  B) 96  C) 108  D) 112  E) 116




















